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pártoktól független politikai napilap.
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HOrF M A n Hé a KRORQVITZ.

8*crUes*tö**g én kladdhlvalali
OEBRECZEN,

Placz-utcze 47. és 49. szám.

Történelmi pillanatok-
A sok évi tespedés, züllés, anyagi 

és erkölcsi rongyosodas után tetterőre 
ébredt a nemzet a bécsi fosztogató po­
litikával szemben.

A nemzet élni akar a jogaival, 
tizekért küzdelemre, mint áldozatokra 
is kész.

Történelmi pillanatok küszöbéig ért 
a nemzet.

A megtévesztett császár nevével 
és megbízólevelével kopogtat az ország­
ház kapuján az alkotmányellenesen to­
borozott, parlamenti többségre nem tá­
maszkodható bécsi kakadu minisztérium, 
az úgynevezett ügyvivő minisztérium.

A hírhedt kéifejü sas büzbödt fész­
kéből koilottak ki ezek a jómadarak. 
A nyelveket is olt vágták fel. A jel 
szókra is ott tanították ki ezeket a ka­
kadukat LJmpár és Balfrász bécsi madár 
szelídítő urak.

A nemzet gyűlés tagjai eltalálták 
» hangot e jómadaiak üdvözlésére. | 
A bármennyire visszatetsző krákogását 
is végighallgatták a fófőkakadunak, bős 
ezmezér bajuszu báró Fejérváry Gé­
zának.

Ezután óriási többséggel bizalmat

lanságot szavaztak nekik. Pozsgay Mik­
lós távozásakkor még le is köpdöste 
őket . . . Menthető ez a legmagasabb 
fokú undor; ezután pedig, de a bizal­
matlansági határozat után, felolvastatta 
az elnök a második királyi kéziratot 
is, melyet Fejérváry mindjárt bemu­
tatkozása után akart felolvastatok mert 
abban a képviselöház őszre való elna­
polása foglaltatott.

A megriasztott kakaduk igy tehát 
felsültek. A bizalmatlansági nyilatkozat 
istennyilája nem csupán a t. házból 
röpítette ki őket, de foszlányokban 
tépte le róiok az alkotmányos kül­
szín utolsó mezét is.

Most már teljes sivárságokban 
meztelenkednek a nemzet színe előtt 
az önkény sarában fetrengö pribékek. 
Még a látszatát sem bírják az alkot­
mányosságnak ! De azért ők leköpöl- 
teu is, nemzetükkel szemben is a 
„legfelsőbb szolgálatra“ állanak, míg­
nem kifacsart czitromként azok is 
Habsburgja feneketlen szemétdombjára 
dobják őket.

De végleges pusztulások elölt az 
önkény többé már nem ösmeretlen, 
négy évszázad óta elég sűrűn használt 
eszközeinek erőszakoskodásával is meg-

Falusi zsidók.
Haján sági xsidők táborbassállása.

Samu, a kiérdemesült vén zsidó korcs- 
máros azon nevezetes időkről beszélgetett, 
midőn a zsidók a hajdúsági fekete földről és 
a szomszédos nyíri szőke homokról laborba 
szállották és efrnenének a rezegős szakállu 
vének, miként a vércsetojáskent verej szep- 
iőfoltos arczu ifjú Makkabemok, kiknek 
férfiúi éke még alig göndörödött a hegyes, 
előrenyomott allkapczán.

Ez a hadbaszállás a Kossuth-világban 
történt ; midőn a muszkahadakat várták az 
aiiöldi magyarok és minden épkézláb embert 
fegyverbe szólított a magyar kormány . . . 
A tarka-barka sereg rakott tarisznyával, ko­
tyog ós kulacsokkal indult a Tiszához: őrködni; 
nehogy a túlsó partról, ahol is az aszugo 
rezdes tokaji csonka hegykúp ormótlanko- 
dik, óvatlanul átkerekedhessók a muszka.

Ebbe az elegyes őrseregbe a hajdúsági 
kafténos zsidókat is kiparancsolták és a rezes 
arczu, nevetős kekszemü vén Samu zidó 
— szortyogós pipwcsutorájával dárdák mt

szurkálgatván a levegőt — egé iz nekibuzdul, 
midőn ezen táborbaszá lásról emlékezik és 
részletezi a harezosok nevél, szernélyleirását.

— Még thán szbázon is voltunk . . . 
Csak a jelei ebbeket említem lel, mint — 

I Én . . aztán a hosszú Kopferstajn Fehér- 
I tóról, a birkaszemü veres Roth Jakab, meg 
a szentmihályi kis Klein, a kajlalabu luki 
Dájcs, a nagyfü'ü Khón Dorogrul, a nánási 
h izug Somó, a ki az e ibetartoit óiomgolyó- 
bi3tól is eiszaladi, mert attól tartott, hogy az 
puskapor és puska nélkül is elsül, — na meg 
a sömörös Rappaport Náczi és még thübbek 
Böszörminbül, Szabaszlóruí, Phircsbül, Bidrul, 
Hodházról ... Voltunk kétszáz! — Nem, 
háromszázan is fegyveres zsidók, mint —’ 
őrsereg . . . Külön bográcsban főztök a húst. 
a finom, kövér tehén hőst . . .

— Osztán kóser volt a ? . . . Samu
bácsi.

— Nü, ná 1 Hiszen a saktert is ma­
gunkkal vittünk.

Majd Samu bácsi pipacsutor.ijával 
mogvakargatván a füleme lől lológó göndör 
hajfürtök tövét, kicsinylőleg formed a motoros 
kocsiban veleszemközt gubbaszkodó kis

próbálkozik ez a schönbrunni állatkert- 
böl szabadult kakadutársaság; ezért a 
magyarság bec-ületes többségének lélek- 
bátorsággal, észszel, az erőnkbe és igaz­
ságunkba vetett szent hittel és az ösz- 
setartás ellenállhatatlan hevével talpra 
kell állani.

Az önrendelkezési joggal biró vár­
megyék, városok ne várják a további 
buzd'tást. Gyülesezzenek és határoz­
zanak, hogy az alkotmányellenes kor­
mány minden rendeletét visszauta­
sítják. Adót és ujonezot nem adnak 
neki. A hivatalnokokat, elöljárókat is 
tiltsák el minden közreműködéstől az 
alkotmányellenes kormány rendeletéi 
nek végrehajtásában; a felülről jővö 
nyomások ellen a magok függetlensé­
gének győzhetetlen nagy erejével tá­
mogassák, söl ha kell: oltalmazzák is 
ezeket a legközvetlenebb megpróbál­
tatásoknak kitett intéző szerveket.

Egyébként erőnk és igazságunk 
renditheleilen tudatúban nyugodtan vé­
gezzük szokott napi munkáinkat; e 
történelmi pillanatok küszöbén legyünk 
méltók a magyar névhez, a mely a 
közös erővel kivívott diadalmunk után 
ismét a régi fényben és dicsőségben 
fog ragyogni. Áll Buda még 1

töpörödött, kehegős, egészen szürke szőrű, 
gyenge szemű, megtört öreg zsidócskára:

— Maga, phersze, nem volt ott ? . . .
A kehegős kis öreg zsidó félénken, 

nagyszerónyen suttogja :
— Hiszen, ón még akkor gyherek 

voltam ...
— Nü, ná I Gyherek ? . . . Hat hány 

eszthendős maga ?
A testileg lelkileg rokkant kis öreg 

zsidó, a ki mintha legalább is apja volna a 
vén Samunat, szomorkásán rebegi:

— Már hatvanegy éves vagyok.
A vén Samut nézi,étek meg 1 Kiveti a 

mellét. Nevetős szeme csupa tűz. Az arcza 
sima és piros. Szakálla, haja dús, ruganyos 
és a bársonysipkát djuked :vel taszi j i tarkó 
jára. önelégülten simitgatja végig a hajdu- 
bajusznak beillő, hosszú, vastag fültincseit. 
Olyan pajzánul, mégis rátartilag hangzik 
ajkáról:

— Én pedig még csak hetvennyolca 
esztendős vagyok ... És mivel a vén 
Samu, aki Böszörményből utazik Nánásra a 
fogadós Lévivknek látogatására, — egyéb­
ként közlékeny ember, kaftánzsebéből ha­
marosan előkotorja a dohányzacskót és

Úri öltönyöket gr* legszebben tisztit

Hrabéczy Antal
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Szakember javít és vasal*
Széchenyi-Ui 42.
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Tessék hozzászólani!
Tárgy: a hadsereg és a haza védelme, 

irta : Mattyasovszky Andor.
Ili,

Az alföldi hadseregnél lehetőleg nagy 
mozgékonyságra kell törekedni s e czélból 
talán itt is alkalmazható a lovasnott gya­
logság. Előnyös a tüzérséget minél nagyobb 
s nuesszehato ágyukkal ellátni, melye tkel az 
ütközet igen előnyösen befolyásolható már 
csak azért is, mert feltehető, hogy az ellen 
ség a hosszú útra, melyre a dön-ő ütközetig 
számítania kell, ily nagy ágyukat nem hozhat 
egykönnyen magával, vagy ha hoz, azok 
egyrőszét már útközben is el lehet tőle 
szedni. Gyorstüzelő ágyuk alkalmazása itt is 
előnyösnek bizonyulhat, különösen hogy ha 
azokat pánczélos automobilokon az ellen­
séghez közel vihetjük. A pánczélos autómo 
biloknak a legújabb hadjáratban fontos sze­
rep fog jutni. Egy gyorstüzelő ágyúval fel­
szerelt automobil, mely gyalogsági fegyverek 
ellen pánczéllal van védve, egy tiszt pa 
rancsnoksága alatt különösen a hírszerzés 
terén nagyszerű szolgálatokat tehet. De nagy 
előnyt érhet el azáltal is, hogy az ellenséget 
megelőzőleg érhet el egy oly állást, mely a 
harczban majd kulcspontot képez s ezen 
pontot tarthatja addig, mig annak védelmére 
kellő csapatok érkeznek. Ha pedig több ily 
pánczélos automobil folytonosan tüzelve 
50—80 km. gyorsasággal iramodik az ellen­
ségnek, ezzel nagy hatás érhető el. Az ily 
automobilok oly szerepet vihetnek, mint ten­
geri ütközeteknél a torpedohajók.

A technika nagy vívmányai a honvé 
delemnek nagy mértekben lehetnek segítse 
gére. Hiszen elmondhatjuk, hogy a hadveze 
tőség országunk központjában meg tudja az 
ellenség behatolásai csaknem a beköveike 
zett tény pillanatában és felrobbanthatjuk 
innen minden perczben — ha kell — a ha­
tár bármely pontját.

Va úti hálózatunk is a lehető legelő­
nyösebb, hogy a hathatós honvédelmet tá­
mogathassa, de erre nézve egy ellentmon 
dónak látszó tanácsom van : „Ne engedjük, 
hogy katonailag szerveztessék 1

A védelemre berendezett szervezetnek 
különben főelőnye, hogy a támadó fél kocz- 
kázata nagy mértékben emelkedik. A háború 
viselését hosszabb időtartamra kell tervezn e 
s ezért nagyobb költségeket elüirányz tba 
venni. Ly védelemre berendezett ország

szívesen kínálja a töltetdoháayt a töpörö­
dött, kifakult kis zsidőcskának . . . Azir, 
Bórek szomszid nem khell búsulni . . .

Bórek is rágyújt. Samu is eregeti a 
szortyogós pipaszárból a bodorfüstöket. 
Közben kitudódik, hogy a vén Samu a 
nyiribuczkák között telepített pusztai csár 
dában tovább mint ötven esztendeig meres- 
gette a pálinkát, a bort: — betyároknak, 
pandúroknak, pásztoroknak, szántóvető pa­
rasztoknak, hetyke hintós uraknak, rakott 
szekeres vásárosoknak . . . Kitudódik az 
is, hogy a vén Samu addig méresgette a 
bort, a pálinkát, mignem maga is rákapott ; 
sőt izma erejét, orczája pirosságát is a 
máiglan élvezett bortól, pálinkától származ­
tatja . . .

A vén Samu ilyen legény. A fiatalság 
melléje telepszik. És a szabadságleveles, ka- 
rikalábu manipuláns őrmester (bizonyosan 
Róth fiú volt, azok ilyen manipuláns vitézi 
fajták) fölónynyel kérdezi :

— Samu bácsi ! Hát osztán a maguk 
háborója — tudja a Kossuth világban ? —, 
hogy is végződött ?

Samu végig simít a rezegős szakállán. 
Köhint.

— A háboróh ? . . . Hm !. Hat thod-

meghőditására alig is lehet gondolni, mert 
itt minden talpalatnyi földért harczolni kell.

Meg sok oly körülményt lehetne föl­
említeni, mely a védelmi hadsereg felállítá­
sát indokolja, de ezen egy néhány so om 
czélja főleg az volt, hogy ez életbevágó ügy 
iránt az érdeklődést lehetőleg széles körök­
ben felkeltsem s hogy e tárgyhoz a mint. a 
etób is mondám — többen hozzászóljanak. 
— Ha ezen czólomat sikerült elérni, — 
akkor nem végeztem hiába való munkál. 
És ha elérhetnénk, hogy nem csak mi, de 
minden békeszeretö nép ilynemű védelem­
ről gondoskodna, akkor ritüán lesz egy hó­
dítónak alkalma, kedve és bátorsága népek 
leigazásara és országok meghódítására gon 
dőlni. És a militárismus súlya alatt most 
még görnyedő népek e súly alól felszaba­
dulva ezután teljes erejükkel a humanismus 
és kultúra nemes czéljainak áldozhatnának.

I-métlem tehát: Rendezkedjünk a 
haza védelmére, az állandó hadsereg fo­
kozatos kisebbítése, de a honvédelem foíy 
tonos fejlesztése által az emberiség méltó 
törekvéseinek egyik legszebb czélját közelít­
jük meg, az általános béke állandósítását*

Budapest, jnnius 21.
A Debreczeni Független Újság ma 

dó ben és délután két egymásután kiadóit 
rendkívüli lapkiadásban tudatta a debre­
czeni közönséggel a képviselőházi ülés mai 
szenzácziós eseményeit, melyek történelmi 
jelentőségűek.

Bár mindakét rendkívüli, egymást ki- 
egészitő lapkiadásunk részletesen és hitele­
sen tájékoztatta a közönséget a Fejérváry 
kormány leszavaztatásáről, a képviselőház­
nak a nemzethez intézett felhívásáról, az 
országgyűlés királyi kézirattal történt elna 
poltatásáról, nemzetünk életében olyan nagy 
jelenlőségüeknek tartjuk a kópviselőházban 
bekövetkezett eseményeket, hogy a neveze­
tes üiés lefolyásáról az esti postával érke 
zett kimerítő tudósításunkat is leadjuk ; meri 
most már a vidékre terelődvén ki a nem 
zeti harcz, a magyarságnak teljesen tájéko­
zódva kell lenni a helyzet felől.

• *

* Jegyzet. Anglia hatalmas fejlődését főleg 
annak köszönhette, hogy ellenséges támadások ellen 
már a természet által is jól meg volt védve. A jól 
védett állapotot az ember is megteremtheti magának.

ják : — csak várjuk mi, várjuk a moszkát 
a iükirónél, múlik odj nap, theiik két nap, 
háromnap, már itt következik a péntek es e 
is, nem jön, csak nem jön a moszka . . . 
Az am ! De edszor csak nagyot pokkan az 
ágyú a tukajihegynól . . . Bim! Bam 1 Bőm 1 
Piff 1 Petf! Pofi . . . Ennek már fele sem 
tréfa ! Mert borzasztó poskalehet az, ame­
lyiknek csak a pokkanása is iiyea messzire 
hallatszik . . . Ahogy meghallja ezt a pok- 
kanást a hosszó Kopferstajn — thetszik 
thodni a Fehórtórui ? —, csak felugrik a 
liszaparti fizták alól . . . E hajlatja a vasas- 
végű vásári sátorkarót (mert, thetszik thodni 
a mi poskánk meg ilyen volt !). oc/c o neki ! 
Szalad, szalad u fehirtai hosszó Kopferstájn, 
egyenest neki a vadkendernek ... Mi tüb- 
biek ? . . . Én. a lüki Dájcs, a kajlafülü 
Khón, a sömörös Rappa. port Náczi, meg a 
tübbiek : százan 1 . . . Nem I — kétszázon . . . 
Nem ! Mind a háromszázan — oczczo neki 

otána ! . . . Mert akkor sok vadkender 
volt azon a vadvizjárta földön . . . Sürü 
volt az a vadkender, magas volt az a vad­
kender — thetszik thodni ? —, mint akár­
csak az erdő.

ifjabb Móricz Pál.

Elnök Justh Gyula Vall óra előtt az 
ül st megnyitja. Elsősorban a folyó ügyekről 
tettek jelentést a jegyzők.

Felolvasták a Tisza mandátumában való 
kúriai döntést.

Aztán következett a jelentés Pe ezol 
mandátumának megsemmisítéséről. Kitört a 
Vihar.

— Panamisták ! Gazemberek, ki kotta 
a baloldal.

izgatottan ugrott fel Justh elnök :
— Tisztelt Ház ! A házszabályok sze­

rint az ilyen bejelentés egyszerűen tudo­
másul veendő. Ne méltóztassek az előadót 
zavarni.

De a kiabálás csak nem szűnt meg, a 
jobboldalon sem maradtak nyugodtan.

Harsányan éljenezni kezdték Perezelt.
14 ivet tesznek ki a Perczol ügy iratai, 

melyeket felolvastak.
Az ellenzék folytonos közbekiáltásokkal 

szakította félbe a felolvasást.
Justh minduntalan rendre intette izga­

tott párthiveit.
11 óra felé került végre a pora bemu­

tatkozásra.
A kormány bevonul.

Pont tizenegy órakor egyszerre halálos 
csend állott be. Báró fejérváry Géza a mi­
nisztériumával bevonult a temm jobb sarkan 
lévő ajtó felől A miniszterelnök fakóra vált, 
sápad arczczal lépegetett, utána Lukács 
György és Vörös László mentek a sorban. 
Fejérváry Tisza régi helyére ült la.

A minisztériumot gúnyos, harsogó ka- 
czagás fogadta, aztan őrült zaj.

— Betörők 1
— Hahahaj
— Gazemberek !
A koaliczió vezérei pisszegtek:
— Csendnen legyetek !
Justh Gyula elnök nagyon erélyesen 

látott a rendcsináláshoz, mire valahogy be­
állott a csend.

A királyi késirat.
Báró Fejérváry Géza : Vagyok bálor 

átadni a királyi kéziratot és kérem annak 
a főrendiházban való felolvasását Is.

Az elnök : 0 vassa a kéziratot, amely 
, unius 18 án kelt s melyben a király értesít 
arról, hogy gróf Tisza Istvánt miniszter­
elnöki tisztjétől felmentette és őszintén ked­
veit hívót, báró Fejérváry Gézát nevezte ki 
miniszterelnökké.

Fejérváry beasél.
Bál-ó Fejérvárj Géza (papírról ol­

vassa) : Van szerencsém bemutatkozni az 
kabinettel. Legyenek szívesek közreműködni, 
íogy úgy a nemzet, mint a korona érdeké­
ben megegyezés történjék a konfiiktusok 
elintézésére. A király a pártokon kívül álló 
minisztériumot nevezeet ki erre a czéira.

Favkasházy Zsigmondi Mi az? Olyat 
nem ismerünk! (Zaj.)

Báró Fejérváry Géza: Ha isten 
segítségével sikerül az ellentéteket kiegyen­
líteni, ez neki és minisztertársainak leg­
szebb jutalma lesz. Az ország közgazdasági 
viszonyai pangásának véget kell vetni. Szo­
morú és megszivlelésre való viszonyok kö­
vetkeztek be az ujonc.ozás elmaradása 
folytan . . . (Zaj.).

Az elnök: Kérek csendet! Ebben a 
többségnek kell jó példával előljárni.

Báró Fejérváry Géza : Köztudomású, 
hogy az országban százezrekre rúg azon 
munkások száma, akik munkátlanul nyomo­
rognak. (Nagy zaj.)

Rákosi Viktor: Heten most kaptak 
foglalkozást. (Nagy derültség.)

Báró Fejárváry Géza : Ezért szük­
séges a beruházási javaslat munkáit meg­
csináltatni. Szükséges a kvótabizottság meg­
választása is. Beterjeszti tehát

az indemnity,
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az ujonczmegajánlás,
, “z 1904. évi XI. törvényeinek alapján 

végrehajtandó beruházások.
,, A fosoknak a fogyasztási adó által

latokafrta amtá8ára von*tkozó törvényjavas-

jx A számvevőszék jelentőseit a zárszám­
adásokról és tulkiadásokrói.

Kéri a Házat arra is, hogy a kvóta
jók? (Zaj) megválasztása végett intózked'

A* újabb királyi leirat.
Báró Fejérváry Gáza: Ezekből láthatja 

?j*áz> h°gy politikai kérdést nem akar
árki?pff31' J6ile0t! hogy kiráIyi kézirat
érkezett, melynek felolvasását kéri.

!szonyu, z»var támadt. A képviselők 
felugráltak a helyükről.

— Gazemberek 1 
— Nyomorultak!
— Az elnapolás itt van !
Gróf Apponyi Albert, Kossuth Ferencz 

összetett kézzel kérnek csendet.
az elnököt326™1361,611’ d6 haUgassátok meg

Gróf Battyány Tivadar: Majd az elnöki 
enuncziáczió után ! (Óriási zaj).

Az elnök félreteszi a királyi 
kéziratot.

Az elnök kijelenti, hogy napi­
rendre az uj kabinat bemutatkozása 
van tűzve, más tárgyra tehát addig a 
Ház át nem térhet, amíg ezzel az el­
sővel nem végzett.

— Ö felsége iránti hódolatunk 
követeli meg — mondja az elnök — 
hogy a levelet addig fel ne bontsuk, 
amíg az első tárgygyal nem végeztünk.

Az egész baloldal diadalkiáltásba 
tör ki, a képviselők tapsolnak és fel­
állnak helyeikről.

A* alkotmány bajnokai
Báró Fejérváry Géza egész testében 

reszketve állott fel :
— Távol áll tőlem — mondta — hogy 

a tisztelt Házat vagy az elnököt azzal a vád­
dal illetném, hogy nincsenek kellő tisztelet­
tel a király iránt. D) figyelmeztet arra, hogy 
évszázados alkotmányos gyakorlat az, hogy 
mikor a kiráiy szó! az országgyűléshez, az ő 
szavát azonnal meghallgatják. (Óriási zaj.) 
A Ház határozhat úgy, ahogy jónak látja, 
de figyelmezteti a Házai, ne tarjen le az
évszázados alkotmányos gyakorlatról 1 _
(Óriási zaj.)

Felkiáltások : Ö védi az alkotmányt !
Báró Fejérváry Géza : Ö a maga ré- 

szérol azt hiszi, a királyi kéziratot azonnal 
tel kell olvasni. (Nagy zaj.)
„ Gróf Tisza István szó'ásra jelentkezik. 
Erre förgeteg vihar támadt. A baloldalon se- 
regestül ugrállak fel az emberek :

— Mit akar!
— Fogja be a száját !
Gróf Tisza István : A házszabályokhoz 

kér szót.
Az elnök : A szólásra megadom a 

jogot. ^
Gróf Tisza István folytonos közboszó- 

lások és lárma közt fejtegeti, hogy a király 
iránt való hódoló tisztelet (gúnyos közbe 
kiáltások) megköveteli, hogy a kéziratot fel­
bontsák és felolvassak, (óriási zaj.)

As elleniek! szónokok.

J**’*“1« 8 királyi kéziratot tudomásul nem kézirat felolvasását, azok álljanak (Andrássy
rVAf a j - n , „x - , Darányi, Wiassics és a szabadelvüpárt
Gróf Ardrassy Gyula : Kéri, olvassák feláll. Kisebbség.) P

tel a király kéziratát és csak azt mondja, Elnök kimondja a határozatot hn«« a
kirlV nrálat°h ,azoknak.a szereP®’ akik a képviselőház nem kívánja a király? kéziratot 
királyt olyan helyzetbe juttatták, hogy itt a most hallani. (Viharos zaj ) 7 8101
(ÓrS8zanen J6l6neteknek van kitéve- Fejérváry Géz, báró ünnepélyes óvást 

ím- ■ nx 0mel ez ellen. (Óriási zaj balról. A minisz-
Polonyi Géza fejtegeti, hogy a mai tereluök nem tud beszólni ) 

napirenden a kormány bemutatkozása és a * . ,
kinevező kézirat felolvasása állt. A másik kormány tagjai kivonulnak, 
kéziratot tehát addig felolvasni nem lehet, Fejérváry feláll és elhagyja az ülóster- 
amig az első fölött nem határoztak. Sejti, met * többi miniszterrel. (Óriási zsiboneás 
mi van abban a második kéziratban. Ezzel zaj az ellenzéken. Sípok szólalnak meg 
a másodikkal Fejérváry el akarja érni, i>o->y Fütyölós és nagy derültség. Az ellenzék állva 
az első tartalmát tudomásul ne lehessen tapsol.)
venni. (Nagy tetszés.) Benyújt egy csomó . Elnök konstatálja, hogy a miniszterel- 
torvényjavaslatot a feloszilató kézirattal, mely nök jogosulatlan téren mozgott, mikor kriti- 
íehetetlenné teszi ezek megszavazását. Al- kájává tette a képviselőház határozatát ÍTün- 
kotmány eltiprására segédkezet nem ad tető taps.) «oiaiat. Uun
(Taps és tetszés.) , Fölkiáltások : Éljen az alkotmány !

ismételten kéri, hogy a kegyelmes királyi A ‘»•álmatlanság,
éziratot (Gúnyos kaczagás) olvassák fel. Kossuth Ferencz előterjeszti ha*omBrla"er U,0s: Ugyan ne “»*«“ *^ati javaslatit me.y St a kép 

Zai ái im viselőház, hódolattal tudomásul veszi
T th r f *avarodás a királyi kéziratot kijelentette tudo-

dustti Gyula elnök : ügy a miniszter másul vétel czéljából át küldi n fA élnék, mint gríf Tisza István azt kérik, sz, rendiházhor d. , P,il2í p
vazással döntsenek abban a kérdésben fel- 1,7/ , a fejérváry kor- 
olvassák-e a királyi kéziratot. A házszabályok manynak bizalmatlanságot szavaz. (Él- 
szermt joguk van kérni, tehát a 272 § lenzés-) Röviden okolja a javaslatát 
alapján feUoszi a kérdést, hogy kivánja-e a (ugY van.) Ez a kormány a páriámén- 
Ház félbeszakítania napirendre kitűzött tár- ten kívül áll s ilyen iránt a kénvketotói ? 1 másűdlk tMyi felolvas- lőház bizalomma/nem “telteti P (zt

Lengyel Zoltán: Szólni akar. (A bal-r°S . _
Oldalról : Eláll.) Leül. Mihályi Tivadar : A nemzetiségi
Fláii iwVÍír Dániel: (Óri4si zai ! Eláll ! képviselők Féjérváry kormány iránt

Leivel Zoltán: A házszabályokhoz ez^Tomtoyőlv"attotmál AZ°hbfn
»él saJá, pártja to.ytonos n,„gt,„nkoáás,|mzatokat^rltoLs^nS azor

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy a mi 
mszterelnök addig funkcziókat nem teljesít-------------------- -------------------- -VÄjv/wns r üllő

Tambura zenekar.

közben.
— Szavazzunk.
— Szavazzunk !
Lengyel Zoltán iszonyú zajban beszél.
Justh Gyula : Az ülést 10 perezre fel­

függesztem !
Szünet alatt.

A képviselők a teremben maradnak s 
nagy csoportokban tárgyalják az egész ügyet. 
A függetlenségi párton kikelnek Lengyel Zol­
tán ellen.

— Az örmény megbolondult I — mond­
ják egyesek.

~ Id6 többet nem jön be miniszter.
Lengyel Zoltán körül nagy csoport tá­

madt. Zichy Aladár erősen támadja Haviárt, 
Zichy Janő pedig megvédi. Közben hire jön 
hogy a második királyi kézirata Eloszlatást 
tartalmazza. Haviár a hirlapcsoportozathoz 
jön, és megmagyarázza, hogy ő azért akarta 
kifejteni, hogy a második kéziratot nem lehet 
felolvasni, mert ha az elnapolást tartalmazza, 
tovább nem lehet tárgyalni. A képviselők 
között az .Irodalmi lap“ ot osztogatják, melv 
a fejérváry képét közli gyászkoretbon.

fejérváry bejön.
Szünet után.

Elnök : Tisza István akar szólni.
Tisza István gróf: Ö azt kérte, kér­

dezze meg a Háztól, hogy kívánja é a királyi 
kéziratot felolvastatni.

Elnök : Az ő indítványa lényegében 
nem tér el Tiszáétól, csak formailag ügy 
teszi fel a kérdést, hogy kivánja-é a Ház 
tárgyalás előtt az uj királyi kéziratot folol- 
vastalni.

Felteszi a Wóst, a kik kívánják a

szág nagy része régóta sovárog. Ezt 
kívánatosnak tartják.

Tisza István gróf. Röviden akar 
szólni. Fájdalmas helyzetben van az 
ország. (Derültség.) Az ország meg­
ítélésére hagyja azt. fZaj.) Elismeri, 
hogy az ország ügyeit oly kormány 
vette át, amely a parlamenti szabá­
lyokkal ellenkezik. (Tetszés zaj) A 
többség ellen akar elkövetni olyat, a 
mi a országházán áll azért hogy utóbb 
a királyt közelebb hozza.

Kaas Ivor : (fel áll) ezt akarjuk ! 
Tisza István : Nem tartja helyes­

nek, hogy a királylyal szemben a több­
ség mindjárt a parlamentárizmus leg­
élesebb eszközeit használja.

Fölkiáltások balról : Mi az ? így 
beszeltek tegnap !

Tisza István gróf : Bemutatja azt 
a határozati javaslatot, amelyet pártja 
részéről kell benyújtani. (Olvassa.)

Fölkiáltások : November 18 !
Tisza István gróf tovább olvassa * 

(Nagy zaj.)
Elnök: Komoly pillanatok előtt 

állunk, az országnak ez kell, hogy 
nyugodtan viselkedjünk. (Helyeslés.)

Tisza István gróf elfogadásra 
ajánlja a javaslatot. (Gúnyos nevetés 
és zaj.)

Elnök : Következik a szavazás.

* a kővetkező»ersenwt tart,?*náifc'niCV» tarmcs,or vrató e alatt hang 
y art a Dréher sörcsarnok nagy nyári»kerti

—---------éttermében. ___ --------- ------------ -----------
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A két indítványnak az indoko­
lása más. Úgy kezeli, mint két indít­
ványt, mint ellentéteket s külön sza­
vaztat.

Jegyző felolvassa Kossuth indítvá­
nyát, a Tisza indítványát. Ellen indít 
ványt Tisza István gróf tesz . . .

Hock János : És a kartársai!
Jegyző : A több képviselő.
Elnök : fölteszi a kérdést KoS' 

suth indítványára.
(A többség föláll. Kossuth mellett 

szavaz a függetlenség, a nép, az uj 
párt, nemzetiségek, diszidensek.)

Elnök kimondja a határozatot. 
(Viharos tetszés az ellenzéken.

A* elnapolás.
Elnök erre elrendeli a második királyi 

kézirat fölolvasását. (Zaj és nevetés).
Hammersberg László (olvassa).
Kelt Bécsben.
Fölkiáltások : Vesszen ott ! (Derültség).
Jegyző: (Tovább olvasva) . . . ked 

veit híveinknek szívélyes üdvözletünket . . . 
(Folytonos kaczagás) ... az országgyűlés 
üléseit ezennel elnapoltnak jelentjük ki . . . 
(Viharos zaj balról . . . Folytonos lárma1 
A királyi kéziratot a jegyző nem tudja to­
vább olvasni.

Elnök az ülést fölfüggeszti.
Ssünet alatt.

A képviselők rettenetes zaj közepette 
középre tódulnak. A balodalról mindenki 
fenyegetőig mutat Tiszára. Andrássy s a 
disszidensek is hevesen támadnak a kor­
mánypártra.

Ssünet után.
Elnök elrendeli a kézirat további 

olvasását.
Jegyző: Kikhez egyébiránt királyi 

kegyelemmel maradtunk . . . (Viharos 
nevetés).

Fölkiáltások : tartsa meg magának !
Bánlfy Dezső báró: Szomorú az, 

hogy ezt a királyi levelet tudomásul 
kell venni. Az uj kormányt, mint ez 
itt, bizalmatlansággal kell fogadnunk. 
És a kisebbségre támaszkodik. (Zaj, s 
tiltakozás jobbról. A szabadelvű kép 
viselők a padokat ütik. Zaj balról. 
Fölkiáltások: Csepiirágók. Komédiások).

Bánffy Dezső báró : Elismeri a 
király jogát, de már a kormányalakí­
tás olyan, hogy az alkotmányba üt­
közik.

Zlinszky István: Pénzért veszik 
a minisztert, mint a szamarat! (Taps 
és zaj).

Biintty Dezső: Nem áll a kézirat 
azon állítása, hogy a koaliczióból nem 
lehet kormányt alakítani. De oly 
programmra, amelyet a király adott, 
nem fog a többség helyezkedni. (Vi 
haros tetszés). Nem komoly ez az el­
járás, hogy itt javaslatokat nyújtanak 
be. s aztán elnapolják a Házat. (Föl­
kiáltások : Komédia). Megérdemli az ily 
kormány a bizalmatlanságot.

Fölkiáltások balról: Éljen Nor- 
végia! Éljen Norvégia!

Bántf y Dezső báró: Nem akar­
hatják azok a kibékülést a nemzet és 
király között. Ilyen tanácsot nem le­
het adni egy királynak.

Fö'kiáltás balról: Az magától is 
tud ilyent! (Derültség).

Bánfíy Dezső báró: Kénytelenek 
vagyunk tudomásul venni. (Fölkiáltá­
sok. Nem vesszük tudomásul!) A koa- 
liczió és a disszidensek részéről be­
nyújtja a határozati javaslatot, mely 
szerint a képviselöház törvénytelennek, 
alkotmányellenesnek tartja a kormány 
működését, a képviselöház eltiltja az 
adó, az ujoncz szedéstől; sőt keres­
kedelmi szerződéseket sem köthet. 
Törvénytelenül jár el, ha az állam 
pénztárból pénzt szolgáltat ki a közös 
költségekre, ez ellen kéri a büntető­
jogi, mint a vagyoni felelősséget ki 
mondatni. Tudatával van annak, hogy 
komoly idők előtt állunk, komolyak 
lehetnek a következmények is, de ép­
pen ezért legyen szilárd az elhatáro­
zásunk. (Viharos taps, éljenzés).

Rakovszky István kegyetlen sza­
vakkal bélyegzi meg a Tisza, illetőleg 
a szabadelvüpárt csúf, kétszínű eljá­
rását. Elfogadja a Bánffy indítványát.

Török Bertalan (mamelukpárti) til- 
takosik az ellen, hogy bizalommal vol­
nának a Fejérváry-kormány iránt. Hely­
teleníti a ház elnapolását.

Huszágh István (ez is mameluk­
párti volt) elfogadja a Bánffy indít­
ványát.

Mező fi Vilmos azt javasolja, hogy 
a királyi elnapoló kéziratot ne vegyék 
tudomásul.

A ház többsége a királyi kéziratot 
tudomásul veszi. Bánffy indítványát el­
fogadja. Elnök 10 perezre az ülést fel­
függesztvén, ezen idő alatt a jegyző­
könyvet elkészítik, majd agyülés meg­
nyitásával hitelesítik. A gyűlés délután 
2 órakor ért véget.

Vármegyénk és vidéke.
A kútba ugrott. Nagy-Bajom köz­

ségben tegnap reggel egy férfi holttestet ta­
láltak a község kutjában. A holttest Gidai 
Béla 26 éves földmives hullája volt. Ki­
derült, hogy Gidai öngyilkos szándékkil ug­
rott a kútba, a hol hamarosan ki is szen­
vedett Az öngyilkosságról értesiteték a 
nagyváradi kir. ügyészséget.

Egyházak és iskolák.
Űrnapja. A kath. egyház ma az Ol­

társzentség szerzésének emlékét ünnepli a 
lehető legnagyobb fénynyel körmenettel. 
A róm. kath. templomban az isteni tiszte­
letek sorrendje : Reggel 6 órakor misézik: 
Kampek József, 7 órakor Szabó István, 8 
órakor ünnepélyes misét végez dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános segéd­
lettel, utinna körmenet az Oltárszentséggel 
a négy lo nbsátorhoz. körmenet után ugyan I

csak dr. Wolafka prédikál ‘/411-kor a 
Svetits zárda is az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató mond ; fél 12 kor misézik 
Nyári Ignácz. D Jután 3 órakor lytánia és 
rózsafüzér.

Zsilinszky Mihály felmentése. A
régi minisztérium utolsó veteránja : 
Zsilinszky Mihály is megvált hivatalá­
tól. A hivatalos lap mai száma jelenti 
ugyanis : Ö császári és apostoli királyi 
felsége folyó évi márczius hó 18-án 
Bécsben kelt legfelső elhatározásával 
legkegyelmesebben megengedni méltóz- 
tatott, hogy Zsilinszky Mihály vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumi állam­
titkár saját kérelmére állandó nyuga­
lomba helyeztessék.

Sáfrány Lajos távosáea. Mi is­
kolai és társas életünkre veszteségnek 
tartjuk a következő híradást: Az ev. ref. 
felső leányiskola egyik tanárát, Sátrány La­
jost igazgatóul hívták meg a nagyváradi ev. 
ref. felső leányiskola és tanítóképző intézet- 
h z. Úgy értesülünk, hogy Sáfrány Lajos a 
megtisztelő meghívást elfogadta s már a 
következő tanévben nem tanít a debreczeni 
kathedráján. Távozása őszinte sajnálkozást 
kelt mindazon körökben, a hol megfordult 
és szeretetreméltóságávat, modern világné­
zetével híveket és tisztelőket szerzett ma­
gának.

ÚJDONSÁGOK.
Megjutalmazott kertesek.

A demokraták lapjában olvassuk ezt a 
minket debreczenieket is érdeklő épületes 
híradást :

Furcsa kis híradást közöl a Búd. 
Tud. mai száma. A félhivatalos je 
lentés ezt mondja :

,,A m. kir. államvasutak igazga­
tóságának Schuber Albert miniszteri 
tanácsos nyugalomba vonulásával 
megüresedett elnökhelyettesi állására 
a kereskedelemügyi miniszter Marx 
János miniszteri tanácsost, az állam­
vasutak forgalmi igazgatóját nevezte 
ki. Az uj elnökhelyettes a forgalmi 
igazgatói teendőket továbbra is maga 
látja el.“

Kérdjük, melyik miniszter nevezte 
ki Marx urat ? Minthogy Vörös 
László miniszterségét még nem veite 
tudomásul a képviselöház és való­
színűden, hogy vasárnap óta élt 
volna már kinevezési jogával: két­
ségtelen, hogy Hieronymi Károlynak, 
az elbúcsúzott szabadelvüpárti agg 
harezosnak végrendeletéről vau szó.

Valóban, soha még ember sze 
mérmetlenebbül nem jutalmazta a 
korteseit, mint Hieronymi. Egyik 
terézvárosi fökortesét, Bacsinszky 
Vladimírt, egy egészen fiatal embert, 
számos idősebb, érdemes tisztviselő 
mellőzésével debreczeni üzletvezető- 
helyettesnek nevezte ki. Az már le­
mondása után, tehát ügyvezetőmi- 
niszter korában történt. Tekintve,

Gittek M legnagyobb czipö áruházában lehet a legtartósabb es 
legelegánsabb férfi-, női- és gyermek ezi*

csobban vásárolniptikeá legolcsóbban
oMM'u.'t'li-* Én, iC'Kst Nsi Sfek —e Kistemplom mai szemben
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hogy Bacsinszky pár éve még Mis- 
kolczon közjegyzőhelyettes volt: ez 
az ur a helyettesítésekben csinos 
karriért futott meg. A terézvárosi vá 
lasztáson Bacsinszky a központi igaz­
gatóság épületében valóságos nyíl 
vántartást vezetett a vasutas szava 
zókról. Gondosan ellenőrizte, ki 
szavazott le. És hogy semmi baj ne 
essék, odaült a választási helyiségbe 
mint bizalmi férfiú, hogy ellenőrizze 
a vasutasokat.

Most még vakmerőbb csínyt kö 
vetett el. Hieronymi tudniillik, hogy 
megkösse utódja kezét, Marx 
Jánost, az ö kebel barátját el 
nökhelyettesnek nevezte ki. Ez 
alkalomból a „Búd. Tud.“ könnye 
kig megható életrajzi adatokat közöl 
Marx Jánosról, de kifelejtette az 
életiajzból azt, hogy a kiváló férfiú 
nak a vasút nagy gondjai mellett 
arra is elég ideje van, hogy Radocza 
Jánossal megossza a légszeszgyár 
igazgatásának fáradalmait. És még 
egy nagy érdemét felejtette ki a 
félhivatalos életrajz.

A terézváiosi választásnál ugyan 
is Marx János volt Hieronymi Ká­
roly meghatalmazott nagykövete. Ó 
vizsgálta át a kortes lajstromokat és 
ö elnökölt azokon a gyönyörűséges 
vasúti kortesértekezleteken, amelye­
ken azt beszélték meg, miképen 
kell igába kergetni a vasutas sza­
vazókat ?

Különben Marx kinevezése az 
alkotmányos életben páratlan vak­
merőségre vall és csakis olyan 
hazárdjátékos politikushoz méltó, 
mint amilyen Hieronymi, hogy pár 
nappal a távozása előtt e fajta ki­
nevezéseket merjen csinálni.

A spanyolfal mögött.
junius 21.

Egy debreczeni kereskedő járt fönn a 
minap Budapesten és tanúja volt a Vadász­
kürt szálloda éttermében egy kedves jelenet­
nek, melyet itthon az (ismerőseinek igy 
adott elő: Vacsoránál ültünk, amikor egy­
szerre csak meglepetésszerü zsongás akasz 
tott meg bennünket a társalgásban. A kö­
zönség fészkelődóse okozta a zajt abból 
eredőleg, hogy bevonult az étterembe vacso­
rázni az akkor már a lapokból ösraert, de 
még ki nem nevezett darabant-miniszterium. 
Fejérváry Géza, Kristóffy József, Vörös 
László, Lukács György, Kovacsevics István, 
György Endre, továbbá Dániel Gábor és 
mások. A miniszterek egy sarok asztalnál 
foglaltak helyet és tanácskozást kezdettek a 
helyzetről és ez ótelsorröl. Addig azonban 
nem jutottak, hogy az államtitkárokul sze­
replő pinezórek előterjesztő eit nyűgöd 
tan megfontolás tárgyává tehették volna, 
mert a közönség közül mind többen felis­
merték őket és zajongani kezdtek.

— Ki velük. Egy korcimábon nem le­
szünk velük . . .

— Ne adjanak neki« enni . . . Vesz- 
szen éhen . . .

— Le a darabantokkal . . .
Ilyen és még erősebb kiáltások hang­

zottak el az előkelő vacsorázó közönség kö­
réből, a pinezérek r műiéiért*.

Már már csaknem kitört a vihar és áltál 
lehetett tartani, hogy dec.?.ember 13 ika is 
métiődik, amikor Fojévá'y Géza egy elég 
jó ötlettel kisegítette magát es társasagát a 
kritikus helyzetből. A t iborszern így ugya- 
is egy spanyol-falat hozato t, mely yeí el 
külemttette magát a publikumtól. így azu­
tán már csak a spanyolfalon keresztül röp­
ködtek a csípős megjőgjegyzéiok, miglen a 
közöm ég nem látván a vörös posztót, las 
saviként lecsöndesedett, Fsjérv.tryák ebből a 
kaLndjukból valószínűleg azt a megszívle­
lendő tanúságot mentettén, hogy miniszteri 
darabontoknak nem tanácsos nyilvános he­
lyen együttesen rnegvacsorálni.

— Lapunk legköselebbi száma 
Űrnapja miatt szombaton a rendes 
időben jelenik meg.

— Kereskedők és iparosok figyel 
mébe. Vettük a denraczeni kereskedelmi és 
iparkamara következő hivat les köziemé 
nyelt : A cs és kin közös haditengerészet 
részére 1906 1907 és 1908 óvekbun szűk 
séges gyapjú és gyapott szállítására vonat­
kozó hirdetmény a „Budapesti Közlöny* és 
a „Narodne Noviae* folyó évi jun. 21 iki 
számában magyar illetve horvát nyelven meg 
jelent. — A szegedi m. kir. állami fa es 
fémipari szakiskolai f. évi julius hó 15-én 
bevégzi 20 fémiparos (mülakatos, géplakatos) 
é3 5 faiparos (épület es bútorasztalos ta 
nuló. Amennyiben a kamara kerületében 
egyes ipartelepek hajlandók volnának közü- 
iök segédeket alkalmazni, fordulj ínak óhaj­
tásukkal a nevezett szakisko a igaz ^lóságá­
hoz. — Szatmárvármegye területéhez tar 
tozó Aranyosmegye községben a folyó évi 
junius hó 20 11 és 22-re e.-ő országos vásár 
ez évben kivételesen folyó évi junius hó 27, 
28 és 29-én tartatik meg.— Beregszász r. t. 
varosban a f. évi juniur hó 21 és 23-ára 
eső országos vásár ez évben kivételesen f. 
évi juiiui ho 5 én és 6-án, a november hó 
1 és 2 ára eső országos vasár pedig novem 
bér 8 és 9 én tartatik meg. — A rézgálicz- 
uak a körmöczbányai pénzverő hivatalnál az 
egységára ICO kgronkónt 60 kor. 50 fill. — 
Keramit burkolási kanális és öpióo munkák 
végzésére a debreczeni dohánygyár pályá­
zatot nyit. Határidő julus 3 Építési műn 
kák. A dbbreczeui kir. ité.ő tábla 1482 k. 
költséggel épületének tatarozás! munkálataira 
pályázatot nyit. Határidő junius 28. Építési 
és javítási munkák. A szolnoki dohánybe­
váltó hivatal ajánlat utján biztosítja a nyár 
folyama alatt teljesítendő s a szolnoki, 
tiszarofii, jászkíséri es jászberényi épületei 
nól teljesítendő kü önféle uj és tatarozási 
kályhás, mázul;,i, ács, asztalos, lakatos és 
bádogos munkásra. Határidő julius 10. A 
MÁV. igazgatósága pályázatot hirdet 1905 
— 1906. évi savtalan repezeotaj szükség­
letére. Az Bjauatok julius hó 13-áig adan­
dók be. Részletes fe tó elekről a debreszent 
kamara ad felvilágosítást. A szükségelt 
mennyiség összesen 117000 kgr. kenő éa 
119^0 kgr. ógő olaj. A pólai kikötő parancs 
nokság a tengerész csapatok ruhazására 
1906, 1907. és 1908 években szüksóglendő 
gyapot és gyapjú czikkekce pályázatot hir 
det. A msnnnyiség összese i közel 500.C90 
méter különböző pamat és gyapjú szövet 
évente. Az ajánlatok 1905. au*. 16-áig 
adandók be a pólai kikötő parancsnokság­
hoz. Rész etes értesítés a kamaránál sze­
rezhető.

— Debreczeni ügyvéd képviseld- 
jelöltsége. Érdekes hírről értesültünk 
és hogy az a valóságnak meg felel : 
nem tartjuk kizártnak. Országosan ös- 
mert az a botrány, mely a török­
szentmiklósi ellenzéki kerületben tör­
tént. A megválasztott Kossuth-párti 
képviselőnek, dr. Somogyi Aladárnak, 
mivel nem volt a választói névjegy­
zékbe felvéve, tudvalevőleg lekellett a 
képviselőségről mondania; az uj vá­
lasztás kitűzésekor, egy másik (szol­
noki) fiskális lépett fel Kossuth párti 
programmal; a mit azonban olyan 
zokon vettek Somogyi Aladár és a vá­
lasztói, hogyifaz elvtársaikat a bemu­
tatkozáskor kö- és tojás záporral fo­
gadták ; a miből botrányos verekedés 
keletkezett és hogy a központ további 
botránynak elejét vegye, mint halljuk, 
Tóth János országgyűlési képviselő, 
parlamenti háznagy ajánlat tra di\ Abra­
ham Dezső debreczeni tehetséges Kos- 
suthpárti fiatal ügyvédet fogja a török- 
szentmiklósiaknak ajánlani, amely eset­
ben, tekintve az Ábrahám Dezső ro 
konszenves megjelenését és tulajdon­
ságait, egyhangú megválasztását bizo­
nyosnak mondják. Ez a választás két 
okból érdemel figyelmet, mert dr. Ab 
ruháin tehetséges, tüzes függetlenségi 
einber, másrészt meg azért is, mert a 
hires Münnich Aurélnak meg — só­
gora . . .

— Fényes esküvő volt szerdán dél 
előtt Ddbreczenben. Sóváradi Ifj. Biró Géza 
cs. és kir. uradalmi tiszt tart. hadnagy ve­
zeti« oltár elé Münch Jolán kihass onyt. A 
polgári esketést Oláh Imre anyakönyvvezető, 
az egyházit dr. Wolafka Nándor püspök vé­
gezte. Násznagyokként szerepeltek : Graszl 
Vilmos es. es kir. uradalmi főtiszt és Ron- 
csik L ijós fő*zárnvevő. Esküvő után lakoma 
volt, a melynél Rácz Károly zenekara látta 
et a zanekiséretet. A fiatal párnászutra ment.

— Betiltották a sertésvásárt.
Mint hivatalos értesítést közöljük : Mi­
után a VIII-ik körzet sertésvész miatt 
május 30 án zár alá vétetett, a sertés 
vásár a barom vásár-térre helyeztetett 
át. Most azonban az V-ik körzetben ts 
fellépett a sertésvész, igy a barom.vá­
sártéren a sertés vásár a vész meg­
szűntéig meg nem tartható. — Tudo­
mására hozatik tehát a közönségnek, 
hogy a hatóság további intézkedéséig 
sem sertésvásár, sem heti malaczvásár 
Debreczenbén nincs. Debreczen, 1905. 
junius 21. Mezőrendör kapitány.

— A* utosaeeprők drágaság!
pótléka. Az egyik laptársunk n A ujságoltas 
hogy a szegény és szerencsétlen 16 forint 
80 krajezáros havifizetéses utczaseprőknek 
a drágasági pótlék megadását azért nem 
véleményezi az emberséges jog és pénzügyi 
bizottság, mert már a fizetésűket emelték. 
Mint a szegény utczaseprők panaszolják, ez 
a híradás nem felel meg a valóságnak; mert 
ig>;z hogy hét év óta kérelmezik a fizetés­
emelést, de idáig nem kaptak — semmit. 
Igazi egyiptomi rejtély, hogy a mai drága

Szolyvai és Léi Erzsébet SKSSSTi STÍW ^tekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és giesshttbli külföldi forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is Feltűnő gyógyhatáss 
sal alkalmaztatnak : köszvóny, vese, hólyag, gyomor, torok, tudó és 
gégOD&jOlí eseten. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás bériőségénél tizolyván (Beregm.) Kaphatók minden jobb 
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve
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világban 16 forint 80 krajczár havi fizetés­
ből bogy élhetnek meg egész családok ? ügy 
látszik, hogy az emberséges jog- és pénz 
ügyi bizottság — fenti határozata után Ítélve 
— megoldotta ezt az egyiptomi rejtélyt! 
Zsindelyezni kéne a koponyájokat, de wés a 
kőszivöket is.

Haláloeások. Lőrincz Lajos ev 
ref. 2 é.. Pikó Eszter ev. ref. 11 é". Kúp 
ferstein Herman izr. 66 é.. Tóth Pál ev. 
ref. 20 hónapos. Miskolczi István ev ref. 
72 é., Fellegi Istvánné szül. Nagy Juliánná 
ev. ref. 59 é., özv. Komlósi Jőzsefné szül. 
Ménes Mária ev. ref. 63 é , Kurdlcs Margit 
ev. ref. 3 hónapos, özv. Herényi Andrásné 
Kocsis Mária ev. ref. 75 é., Szűcs Gábor 
ev. ref. 10 hónapos.

— Ä más nevére vásárolt. Beái 
ütött szerdán délelőtt 11 óratájban 
Bosznay J. és társa czéghez egy ala 
csony, zömök termetű, piros-pozsgás, 
20 év körüli leány és ott Jónás Sán 
dorné számlájára 42 korona 48 fillér 
erejéig vásárlásokat tett. Később Jó 
násné is a boltba jött s itt újságolták 
neki. hogy az árukat már a leány 
elvitte. Jónásné megütközött a dolgon 
s kijelentette, hogy ő Bosznay czég- 
hez senkit áruért nem küldött ; igy 
tehát kiderült, hogy furfangos csaló 
csapta be a czéget. A czég az esetet 
bejelentette a rendőrségnek, amely a 
nyomozást megindította.

Kösxönetnyilvánitás. Mindazon 
jó ösmerőseinknek és barátainknak, kik szp 

retett boldogult férjem halála alkalmából ré 
szint becses jelenlétükkel, valamint résztvevő 
irataikkal mély fájdalmamat enyhíteni tőre 
kedtek, ezúton mondok szives köszönetét úgy 
® magam, mint családom nevében is özv. 
Károly Józsefné.

— Meglopott scakácsnő. Özv. Mé 
száros Bálintné a Piacz-utcza 73 sz. a. sza 
kácsnősködik. Gyűrűit és egyéb értékes dől 
gait a ládájában őrzi. Tegnap azonban kel 
lemetlen meglepetés érte. Ugyanis észrevette, 
hogy a karikagyűrűje hiányzik. Bejelentette 
a rendőrségen, hogy kikre gyanakszik.

— Megszökött cseléd. Kohn Emá 
nuel bútorkereskedő Széchényi-uteza 27. sz. 
a. lakásáról Gombos Julia cselédje megszö 
köti. Nyomozzák.

"7" Alföldi Károly táncziskolájában, 
a nyári tanfolyam ez évben Julius hó 1 én 
kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bár­
mely időben lehet Péterfiu u. 2. szám alatt. 
Bosztonra külön óra vehető.

elbújtatott harminca lovasrendőr s egyene­
sen belevágtatott a tömeg soraiba, úgy 
hogy néhány psrcz ahtt sikerült az óriási 
tömeget a mellékutczákba szőrit mi.

Borzalmas szerencsétlenség, a
fiumei Smith és Meynier féle papír 
gyárban borzalmas katasztrófa történt 
az elmúlt éjjel. Szicsics József a gyár 
egyik munkása 11 óra táján hozzá­
látott a gép tisztításához. Miközben a 
két papirsimitó hengert tisztogatta 
kezét elkapta a gyorsan forgó kerék 
és a két henger közzé szorította. A 
szerencsétlen munkás egészen a karja 
tövéig szorult be a hengerek közzé, 
amelyek a fejét elszakították a törzsé 
töl. Tarsai már későre vették észre 
a borzasztó balesetet és mire a gépet 
megállították Szic-sicset iszonyatosan 
megcsonkítva, mint holttestet emelhet­
ték ki a gép alkatrészei közül. A sze­
rencsétlenül járt munkás a közeli 
Grobnikról való és 52 éves volt. Hűl 
Iáját a terszattói temetőbe vitték.

TÁVIRATOK.

— Olcsó áraink feltűnést kelte 
nek. Megérkeztek a legújabb divatos női kézi 
táskák, pénztárczák, szivar és czigaretta tár- 
czák, zsebkések, o'lók, hajsütő vasak, hajcsat- 
tok, fésűk, szappanok, illatszerek, séta pálezák 
és esernyők a legolcsóbb árban Fisch Test­
vérek üzletében főtér.

Mi az újság ?
Tüntetés a képviselőháx előtt.

Ma délelőtt az országház előtt gróf Tisza 
István megérkezése a házba nagy tüntetésre 
adott okot. Féltizenegy óra fele járt az idő, 
mikor gróf Tisza István fogatán a ház elé 
hajtatott. A Ház előtt összegyűlt óriási 
tömeg kezdetben nem ismerte fel, a mikor 
pedig felismerte, viharos Abczug! kiáltásba 
tört ki. A következő pillanatban előrerohant 
Kepf Ferencz rendőrfelügyelő hatalmasan 
elkiáltja magát: ,lovasrendőrök, előre 1“ A 
kiáltás nyomán a képviselők azzal szórna é 
dós bekerített telekről előrorohan az ott

A főrendiház is leszavazta Fejér- 
váryékat.

Budapest, junius 21. Ma délután 
5 órakor a főrendek is gyűlést tartot­
tak. Tárgya az uj kormány bemutat­
kozása volt; mintegy 80 főrend jelent 
mog, azonkívül a képviselők karzatán 
Justh Gyula képviselőházi elnök több 
képviselő társával.

Gróf Csáky Albin elnökölt.
Báró Prónay Dezső kérdést intéz 

az elnökhöz, hogy több főrend kéré­
sére miért nem hivta össze a rend­
kívüli gyűlést?

Gróf Csáky Albin nem látta szűk 
^égésnek; majd a királyi kézirat fel­
olvasása után felhívja báró Nyáry 
háznagyot, hogy vezesse be az u 
kormányt.

Elöl Fejérváry lépkedett; de már 
nem olyan peczkesen, mint délelőtt. 
Utána jöttek a tettestársai, mindnyájok 
meghajoltak az elnöki emelvény előtt; 
majd Fejérváry táborszernagy szóról 
szóra felolvasta a képviselöházban el* 
betüzgetett beszédét.

Gróf Uessewffy Aurél tudomásul 
veszi ugyan a királyi kéziratot; de 
javasolja, hogy szavazzanak bizalmat­
lanságot a Fejérváry kormánynak.

Báró Podmaniczky Géza elfő 
gadja a bizalmatlansági'indítványt.

Hegedűs Sándor mentegetni igye­
kezik némileg az uj kormányt, mégis 
elfogadja a bizalmatlansági indítványt.

Ezután elnök a vitát berekeszti 
és kérdést intéz a komoran elgondol­
kozott Fejérváryhoz, hogy akar-e vá 
laszolni? — Nem! Feleli Fejérváry, a 
ki annyira eltöprengett, hogy talán 
még azt sem tudta Habsburgja öreg 
bajnoka, hogy miről van szó.

Elnök szavazásra bocsátván a gróf 
Dessevffy Aurél bizalmatlansági indít 
ványát 54-en mellette, 19 en ellene

szavaztak ; igy tehát még a főrendi 
házban is leszavazták a kakadu-kor­
mányt,

A főrendek az elnapoló királyi 
kéziratot fagyos csöndben vették tu­
domásul.

A függetlenségi párt gyűlése,
Budapest, junius 21. A függetlenségi 

párt ma délután 5 órakor nagy értekezletet 
tartott, a melyen Kossuth Ferencz elnökölt. 
Több előterjesztett javaslaf közt elfogadták 
azt is, hogy a vezérlőbizo tság a szünet alatt 
is permarmneziában marad.

Elfogadták Bcdőhá.y Jánosnak azon 
indítványát is, hogy a sajtó utján terjessz -te 
a párt határozatait.

Délután a vezér ő bizottság is ü'ést 
tartott. Kimondták, hogy pnrm mencziában 
maradnak óa a képviselőket népgyülések tar­
tására hívják föl.

Mit csinálnak a kakaduk ?

1906. junius 22.

Budapest, junius 21. A bécsi 
kétfejű sas büzhödt fészkéből kikelt 
drága jő madarak, a kakaduk, a kép­
viselőházi kitessékeltetésök illetőleg 
kiröpittetésök után azonnal miniszter- 
tanácsot tartottak. Fejérváry főfőkakadu 
elnöklésével kimondták, hogy daczára 
a leszavaztatásuknak, eredeti pro- 
grammjoktó! nem térnek el. Maradnak 
. . . Még formailag sem nyújtják be 
a lemondásokat . . . Micsoda bakancs- 
bőrből lehet ezeknek a kegyelmes 
uraknak az ábrázolhatjuk! a honi 
czipész ipar remekelhetne velők.

Az oroszok újabb kasztrófája,
London, junius 21. A mandzsuriui 

orosz hadsereget újabb végleges katasztrófa 
fenyegeti. A japánok minden vonalon vissza­
verik őket, már két oldal-ól be is k intették 
az oroszoka4, a kikkel fél millió japán vitéz 
áll szemben.

Összeesküvés a czár ellen.
Berlin, junius 21. Péterváron újabb, 

nagy ős zeeskiivés.öl rebesgetnek, a m lynek 
a legmagasabb udvari körök a részesei. Az 
e égedetle i lőurak megakarják Miklós cárt 
ti ónjától fosztani ós eg/ harcziasabb nagy­
herceget akarnak a helyére.

Egy okos király.
Koppenhága, junius 21. Hihetet­

len ; de kerül még okos király is ... 
Igaz hogy — Koppenhágában !

Oszkár svédkirály kijelentette, hogy 
bár tiltakozott az unió felbontása ellen 
mégis azt nem hajlandó erőszakkal 
fentartpni a norvégokkal szemben ; 
sőt kívánta, hogy különválva is boldo 
guljanak.

Mi előttünk szinte hihetetlen, hogy 
Koppenhágában ilyen okosbelátásu a 
király.

Töwényfeexés.

ítélet a dorogi testvérgyilk :s 
elett. H rom napi tárgya á< után ma 

mondta ki a debreczeni oskiidbirósag djabb

3
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Molnár Mihály felett az Ítéletet, aki ittas 
fűvel Hajdudorogon szóváltás következtében 
agyonlőtte Antal nevű testvérét. A szegény 
tatárt teljesen megtörte ez a rettenetes vér- 
gyilkosság és az esküdbiróság Ítéletét, dr. 
Loógh Béla hajdudorogi jeles ügyvéd fényes 
és sikeres védőbeszéde után, az este 9 óra­
kor hirdette ki Szűcs Miklós törvényszéki 
emök. Az ítélet enyhe a szerencsétlenre. E<*y 
évi börtönre itéitók, amelybe a 10 napi vizs- 
páiati fogságot is betudták. Az Ítéletben, a ki­
rályi ügyész is megnyugodván tehát jogerős.

A gyilkos vő. Ma kezdte meg az 
esküdtszék Papp László hajduhadházi gazda- 
ember bűnügyének a tárgyalását is. Papp 
László a múlt év november havában a napa 
asszonyát lőtte agyon. A tárgyalást holnap 
folytatják.

Angelotti mulató
Arany-Bikában.
Pénteken, Junius 23 án

MOREMTTA
spanyol táncz snő

Szárnyas állatokat
élve és leölve árusítok

kilója 70 kr.
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
kaphatók és megrendelhetőkP svupiiuiva cd mogi yuuoiUülUK

búcsú és jutalomestélye. I n áfh C
Mely alkalommal először Ián fel 1 VAOlfllíl | ClCllCZ

Közgazdaság.
Házlnyul tenyésztés. Szabados 

János nyíregyházi törvényszéki írnok 
a debreczeni kamarához még a múlt 
évben benyújtott előterjesztésében a 
názinyul tenyésztést, mint hasznos és 
kivált falusi népünknek keresetet 
nyújtó foglalkozást méltatta s ezen 
tudomás terjesztését kérte. A kamara 
e tárgyban felterjesztést intézett a mi­
niszter úrhoz, mire most a földmi ve- 
lési miniszter ur a házinyul tenyész­
tést a földmives iskoláknál bevezette 
s tény ész anyagul az óriás belga nyu- 
lat jelölte ki.

Nyilttér.

Szolyva Hársfáivá gyógyfürdő
Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében.) Vasúti állomás
Gyógyeszközök : Hidegvizgyógyintézet. 

vasas- és égvényes savanyuviz és fürdők, sós 
és fenyő belégzési intézet, villany massage.
Állandó fürdőorvos. Gyógyszertar. Kitűnő 
ellátás és lakás. Mérsékelt árak. idény má
justól—októbaiig. az újonnan épült „Erzsébet 
szálloda“ már a folyó évi fürdő idényben 
megnyílik.

Prospektussal és egyéb feivilágositással 
szívesen szolgai

A fürdőigazgatóság.

Mely alkalommal először lép fel

ALMÁRY (keresztény)
Széchényi-utcza 6. sz.

hires keleti énekesnő Athénből.

Férfi ing 1.20, redős 1.30.
Gallér 12 kr. OroszlánjegyQ 18 kr.
Színes kézelő 20 kr. Oroszlánjegy ű 30.
Nyakkendők 20 krtól feljebb.
Női és férfi keztyűk.
Szines és fekete napernyők.
Rendkívül olcsó árban

D0SZP0LY JÁNOS utódánál

. Elsőrangú gyógyvíz.

DEBRECZEN, Kistemplomöazár.

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok. 
Szikelf férfi mi szivetek
óriási raktára!

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Máinási Mária-forrás
természetes alkalikas sós savanyuviz.

JAVALLATOK.: a torok, gé^e, légcső, heveny 
és idillt hurutjainál, a tüdőtubercolosis min­
den stádiumában, a gyomor és bélhuzam 
hurutosbán'almainál, vérszegénységnél, kösz- 
——SS vény és izomcsuzntil.

Kapható:

Honlsek fiózánál
DEBRECZEN, Kossuth-utcza.

t Hivatalok és magánfelek $
^ 7-“I TI részére ! ~. f

l Raggyanta és t
é Réz bélyegző #
j JjHlL számozógépeket, pecsétnyomó t 
f JPPPÜL állandó festékpárna és ízléses ^

J iggi nyomíaiványokat (
gyorsan, pontosan és olcsó >

#

Söreladás.
a gróf Dégenfeld József és dr. 

Baikányi Miklós urak

„Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt

„Ezerjó'1 bor tetőnként i8 forintjával 
„Köiitia“ „ t7
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb-
reczenben „Erzsébet“ szölőtelepen át­
véve. Telefon szám 159.

l#±3c3c±± ±-±± &&&**
A bőr ápolása kötelesség az egészség érdé- X* 
kében s erre legalkalmasabb szer a =—- ^

Mollitergin
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) tL 
tideságét, hamvasságát rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget, X*
az eldurvult kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré S 
puhává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható
Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer1 

^ páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ■
Egy üveg MOLLITERGIN ára: 1 kor.

Készitőhelye s főraktára :

Jj MIHALOVITS J. I
-Kígyó“ czimü gyógyszertárában. 

DEBRECZENBEN, a városházzal szemben.

cyyyy y yy yyyyyí

Divatos napernyők
Jó mosó széles Deleli

30 és 40 kr.

árban készít 
az Első debreczeni\ az tiiso debreczeni ^

# Ruggyanta-bélyegző-gyár *
és nyomda á

Simonffy-utcza 5 szám. J

Cosmanosi mosó áruk, 
ci. m Éa

/X
olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai ezégnél
DEBRECZEN, Rózsaién.
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Spró hirdetések.
«tóig 40 fillér, nzoctiil minden szó 4 fillér. A 

legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tndakozódásná 

tessék válassbólyeget csatolni.

Megbízható kisüsti pá'inkát lelt,lettől valódi­
ságáról Merkli Ferencz. ól kaphatunk Fü- 
vészkert-u. 14 sz. Törköly 1.—, Eper 1. —, 
Seprő 1.—, Szilva 1.—, Baraczk J 20 és 
1.80, Málna szörp 1.—, 1 kg. törni, c o- 
koládó 90 kr. 1 üv. tokaji asszu 1.50, 
tokaji szomorodni 75 kr. 1 üv. kivaló 
finom Pezsgő 1.20, 1 50 1.80, 2.— és 
2.25 kr. 1 üv. finom Cognac 15 és 25 kr. 
1 üv. Ezerjó 24 kr. Érmellóki 24 kr. Rizling 
40 kr. Villányi-Siller 26 kr. Telefon 374.

1000 négyögöles szőllőföld a Boldogfalva 
kertben el - dó. Érteke'.hetni Homokkert II 
jár s i41 íz. a!' It.

Nem gyári, hanem saját kószitinényü ezipők 
legolcsóbbun beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Pii: cz-u. 34. az. Közvetlen a 
föpo'la melleit.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. -- 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Búd, i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

2 drb befele nyiló ablak spalettáblával ellátva 
teljesen vasalva egészen uj, olcsón tladó. 
Török Bálint-utcza 24.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stina egyedül csakis Keszler A,nál 
nál kaphatók Debroczen, Píkcz- és Si- 
monffy-utcza sarok.

PormentesltŐ olaj, kitűnő minőségű, gyor-an 
száradó, olcsóbb és jobb minden lakk- 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- és 
festék üzletében, Teleki és Deák Ferencz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

Házak és szőllők kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók Nagy Lajos irodájában 
Csapó u. 13. sz. Telefon 335. (Tiszt urak 
és földbirtokosok részére kényelmes házak, 
istállóval.)

Kefir tej kapható Egyház tér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb- 
reczen, Tiszapalota.

Villamos csengők, íe- 
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
sz ám 168.

Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra, 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás, 
végül egy üveggel fedett nagy szín, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-ufcza 
27. sz. n. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az ulczai lakásban.

Veszek pergetett mézet és tea vajat bármily 
mennyiségben utánvéttel vagy eiőre fizetve 
is. Csakis árral jelzett ajánlatokat kérek. 
Czimem a kiadóhivatalban.

itnnőérmelléki vegyes
asztali bor

zamatos, finom izü
■ ■!««-■• ;S2» I«. ...

Szekszárdi veres
■ 1 ■ • «- ■- E* ■>_

Kossuth-utcza 7.

öntsek Gézánál.

Egy ügyes varróné azonnali alkalmazást 
nyerhet. Czim a kiadóban.

Leányok a nyomdában felvégnek.
Makulatúra felvágatlan olcsón kapható a 

kiadóban.

i Ingyen csak nz kapja az 1906-ik évi nap- 
I tárunkat, ki legalább l/a év óta előfizetője 

lapunknak.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Csíz, köszvény, rheuma
el en orvosilag kipróbált legbiztosabb 

katáou klllstzer az

EZEREUM“
melyről ezrek és ezrek igy nyilatkoznak :
Hálás köszönettel ismerem el, hogy az »Ezereunn 
esuzos hajómban rajtam rövid idő alatt segített, 
ugyanazért ezen gyógyszer használatát minden 
esuzos bajban szenvedőnek jó lélekkel ajánlom. 

Miskolez, 1903. november hó 14-én
KUN BE .TÁLÁN ev. ref. püspök.

Ffiyalflál1 * Debreczen részére Mihalovits 
iOimKImb ■ Jenő ur gyógyszertárában.

Egy nagy üveg utasítással 2 korona

Olcsó tüzelő forgács.
Horváth János fatelepén a 
vasúti nagy hid mellett, a gáz­
gyár szomszédságában ZZZZ

2 iirméter tölgy forgács,
mig a nagy készlet tart kor­
látlan mennyiségben ZZZZZI

6 koronájával kapható.

Elveszett. Hétfőn a zenede előszobájából 
tévedésből egy világos kék selyem nap­
ernyőt fehér fogantyúval valaki elvitte, 
kéretik a zenede házmesteréhez vissza­
juttatni.

F. I. nek levele van Arankától a kiadóban.

FeSS, fiatal, szellemes leányrokonom részére 
keresek megfelelő férjet. Ajánlatok „Ele 
gendő hozomány“ czirnen a kiadóba ké­
retnek.

Pinczér tanuló fölvétetik a 
déglőbe.

, Korona“ ven-

Orák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42. Egy 
tanuló fölvétetik.

Tejet bármily nagy mennyiségben állandó 
napi megvételre Keresek. Czim a kiadóban.

Németszármazásu végzett tanárjelölt házi- 
tanitói állást keres mostanra és a követ­
kező iskolai évre. Ajánlatot kér A. B. alatt 
a kiadóhivatalba.

A Málnást „Sículia11-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s igy ÖSSZetété
lében állandósággal és csiramentességgel bir. Rendkívül/mondhatni 
páratlanul gazdag natriumbicai bon at- és konyhasóban s igy gyógyító
hatása feiűlmalja a hasonló összetételű, de oldatban szegényebb ásványvizeket. 
Főleg a torok, gége, légcső hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe

Budapest, 1904. deczen/ber 29.

Komlóssy Lajos Kétl* Ká™>*
esve cím nv. r. tanár. m. kir. udvari tana

ásványvíz kereskedésében.
egye emi ny. r. tanár, m. kir. udvari taná­
csos, az orsz. orvos szövetség elnöke stb. stb.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Ferencznel Füvészkert-u. 14., mert ott 
van a világhírű „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely főraktára s csak ott kapható 
100 db. valódi „Progress“ egészségi szí- 
varka hüvely 10 kr. „King* 8 kr. Ambro 
12 kr. Rákóczy hüvely 14 kr. minden 
darab nikotin fogóval van ellátva. Tele­
fon 374. I

üonfári Sóstó fürdő f
megnyílt április hó 30-án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u m csontsznt, csont 
velőlob, összezsugorodott ízület stb mindennemű köszvényes. esuzos bántalmakat, 
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór máj, lép, vese és belső daganatokat, külö 
nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dl*. WÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt államik) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban része ü nek a I. 
fürdővendégek.

Vaiuti állomás ; Hossznpályi, Debreczen—N. Lótai vonalon. Posta és távírda 
állomás helyben. Minden vonat érkezésénél kocsik állanak rendelkez s e.

Tisztelettel

FRANK ZSIGMONO
a Konyái*! Sóstó fürdő kezelője.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


